

奋进新征程
展现新气象
实现新发展

公司部署安全生产集中整治工作

太钢党委常委(扩大)会议要求

坚定信心 夯实基础 走稳走实走好高质量发展之路

本报讯(记者 陈涛)12月14日,太钢召开党委常委(扩大)会议,学习贯彻中央经济工作会议精神,讨论2020年全面预算,安排部署2020年工作。会议要求,全公司干部职工要进一步坚定信心,夯实基础,迎难而上,走稳走实走好高质量发展之路。

太钢集团党委书记、董事长高祥明参加会议并讲话。太钢集团党委副书记、副董事长、总经理高建兵主持会议并就落实好全面预算目标任务提出具体要求。

会上,太钢集团计财部和太钢不锈计财部负责人分别汇报了2020年全面预算(草案),禄纬堡太耐公司负责人汇报2020年生产经营目标及重点工作,炼钢一厂负责人汇报2019年质量管理工作情况及2020年措施和目标。公司相关领导就进一步落实好全面预算管理目标提出意见建议。

会议指出,过去一年,集团各系统克服了许多困难,取得了比较好的成绩,为公司核心竞争力的快速提升做出了重要贡献。2020年是公司加快推进高质量发展的关键之年,形势复杂,挑战更大,充满了不确定性。刚刚闭幕的中央经济工作

会议,是在全面建成小康社会和“十三五”规划收官前夕召开的一次重要会议。会议深刻分析了当前经济形势,全面总结了全年经济工作,精准谋划了明年工作思路,为我们做好明年的工作指明了努力方向。公司各单位、各部门要深刻领会中央经济工作会议精神,把思想和行动统一到中央对形势的判断和对工作的要求上来,既要正视困难,又要坚定信心,勇于担当,迎难而上,把工作的立足点放在办好事情上,把工作的着力点放在抓好落实上,以“不变应万变”的自信来应对前进道路上可能出现的各种困难和挑战,进一步走稳走实走好高质量发展之路。

会议强调,推进公司高质量发展,必须坚持改革创新。要扎实推进“一核两海”战略部署,做强做优做大不锈钢产业,巩固、提升太钢在全球不锈钢行业的领军地位和话语权。要进一步优化品种结构,按照钢材产品对公司生产与经营的重要性,建立战略产品、特色产品、培育产品的差异化产品集群。要对标一流,活用绩效杠杆的导向作用,推行精细操作,开好“诸葛亮会”,充分发挥专家、技术人员和职工群众的聪明才

智,着力解决一批重难点质量问题,全面提升产品实物质量。要深化三项制度改革,稳步推进以“全员起立、竞聘上岗”为主要内容的责任担当“再亮剑”,人岗匹配“再优化”,岗位胜任“再检验”三大行动,释放人力资源潜能。要坚持以人民为中心,稳妥推进厂办大集体改革,定期开展调研,及时解决问题,争得广大职工的理解和支持,维护好广大职工群众的利益。

会议强调,安全生产和环境保护是企业发展的“生命线”,各单位要认清形势,提高认识,时时刻刻把安全生产和环境保护工作放在心里、扛在肩上、抓在手上,坚决守住底线、红线,真正做到安全高保障、生态高水平、发展高质量。要时刻绷紧安全生产这根弦,进一步加大安全生产投入,严格执行安全法规标准和安全规章制度,切实提高自身安全管理水平和安全生产水平。要坚决克服“不以为然、不以为意”的思想,以匠人之心抓环保,精心操作,精细管理,巩固无组织排放治理成果,真正把“环境保护、人人有责、从我做起”落到实处,不让环保“卡脖子”。

(下转第三版)

本报讯(记者 薛华)为进一步落实11月22日全国、全省安全生产电视电话会议精神及公司11月26日专题安委会视频(扩大)会议精神,根据国务院安委会、省政府安委会、省应急管理厅、省国资委有关安全生产集中整治、深化“三个专项行动”的工作要求,公司发出通知,决定从2019年12月9日至2020年3月25日在全公司范围内开展安全生产集中整治。

此次集中整治的总体要求是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会及省委十一届九次全会精神,深刻吸取国内、省内和公司内部的典型事故教训,坚持“一高两严”总要求,扎实排查政治站位不高、红线意识不强、不知责不履责、“三个必须”不落实、隐患排查整治不到位、自主管理能力提升缓慢等问题,严防发生各类生产安全事故事件,确保圆满完成今年安全生产工作目标,确保明年安全生产工作开好头、起好步,为公司高质量发展创造良好的安全环境。

公司成立安全生产集中整治和深化“三个专项行动”领导小组,全面负责集中整治的组织策划,研究解决整治工作中存在的突出问题。重点排查整治的内容为:综合整治,危险化学品整治,消防、交通、民爆整治,生产运输整治,装备整治,能源环保整治,工程建设整治,矿山安全整治,地质灾害整治,高温熔融金属冶炼整治,金属压延轧制整治和安全基础管理整治。

公司要求,各单位要认真开展集中整治,充分认识到开展集中整治是深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述的重要举措,是确保公司岁末年初安全生产工作的迫切要求。各单位、各部门一把手要提高政治站位,强化责任担当,带头履行安全职责,亲自研究方案,亲自部署工作,亲自带队检查,要按照公司确定的重点整治内容,结合公司《关于切实加强岁末年初安全生产工作的通知》,细化方案措施,工作责任到人,开展全覆盖、无遗漏排查整治,对于发现的问题,要按照标准和“五落实”的要求整改到位。要突出抓好班组长、作业区主管和专业科室负责人安全责任落实,公司将采取“四不两直”等方式对各单位自查自改情况开展监督检查,对发现的典型问题进行曝光,并纳入考核。凡隐患排查不认真、集中整治不到位发生安全事故事件的,逐级进行严肃处理。

公司基层团支部主题团日设计大赛圆满结束
聚焦环保主题 助力绿色发展

本报讯(记者 陈强)为充分发挥基层团组织凝聚青年、服务青年的作用,激励引导广大团员青年进一步提高环保意识,为公司打造卓越环保绩效、绿色发展升级版贡献青年力量,公司团委组织开展了以“聚焦当前环保形势,助力企业绿色发展”为主题的2019年度基层团支部主题团日活动方案设计大赛。

活动从10月底开始至11月底结束。本次团日活动方案设计大赛要求把推进团的基层组织建设与激发广大团员青年的创新精神和创造热情结合起来,创新活动内容,丰富活动形式,集思想性、教育性、知识性和趣味性于一体,让广大团员青年得到更多机会,搭建基层团支部和团员青年青年实践创新的舞台。全公司共有38家单位、200多个团支部参与,其中上报公司参评的有57项。经过严格评选,能源动力总厂主机作业区团支部“严控环保指标,彰显青年担当”、技术中心化学作业区团支部“共建绿色太钢,废液中和处理”、钢科碳材料公司第二团支部“响应绿色发展号召,助力公司环保升级”等10项方案获评最佳团日活动设计方案,另外15项方案获评优秀团日活动设计方案。

通过本次大赛,使广大团员青年进一步提高了做好环保工作对于公司生存和发展极端重要性的认识,增强了全体团员青年助力企业提高绿色发展水平的能力与素质。

环境保护 人人有责 从我做起



今年以来,不锈冷轧厂引领职工扎实开展创新创效活动,成果显著。其中,创新消除了炉内断带风险等问题,大大提高了生产效率和成材率。图为“李志超创新工作室”成员在开展创新创效活动。

柴巍 摄